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досягнення цілей, що визначаються національними інтересами, а також 

створювати необхідні резерви фінансових та матеріальних ресурсів для 

реагування на кризові ситуації та ліквідації їх наслідків у державі. 
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В умовах євроінтеграції набуває актуальності модернізація публічного 

управління в соціально-економічній сфері в Україні. Це вимагає вивчення теорії 

та практики здійснення такого управління, визначення основних викликів у 

сфері європейської інтеграції. 

Сучасні глобальні проблеми вказують на важливість приділення уваги 

економічному розвитку країн. Реалізації необхідних для економічного розвитку 

країни змін має сприяти модернізація публічного управління в економічній 

сфері. Особливо важливим постає визначення пріоритетних напрямів 

удосконалення державної регіональної політики в економічній сфері; 

удосконалення прогнозних та програмних документів щодо економічного 

розвитку. Це вимагає змін у підходах до стратегічного розвитку регіонів та 

територіальних громад. [4]. На забезпечення соціального розвитку мають бути 

спрямовані основні завдання органів публічного управління, має бути приділено 

особисту увагу впровадженню новітніх технологій публічного управління в 

соціально-економічній сфері в умовах євроінтеграції. 

Як відомо, публічним управлінням є діяльність органів державного 

управління, місцевого самоврядування, приватного сектору, громадянського 

суспільства в межах повноважень і функціональних обов’язків щодо 

формування, реалізації управлінських рішень суспільного значення, політики 

розвитку держави, її адміністративно-територіальних одиниць [3].  

Державною регіональною політикою у чинному законодавстві України 

визначено певну систему цілей, заходів, засобів та узгоджених дій органів 

виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб для 

забезпечення високого рівня якості життя населення в Україні з урахуванням 

особливостей регіонів (природних, історичних, екологічних, економічних, 
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географічних, демографічних тощо), їх етнічної, а також культурної 

самобутності [2]. 

Аналіз нормативно-правової бази, організаційного забезпечення державної 

регіональної політики вказує на необхідність визначення додаткових шляхів 

удосконалення формування та реалізації зазначеної політики в умовах євроінтеграції. 

Євроінтеграцію визначають як процес інтеграції у спільний політичний, 

правовий, економічний європейський простір шляхом систематичної гармонізації 

правил між європейськими національними державами і схвалення єдиного набору 

первинних законів та інститутів [3]. 

До основних викликів у сфері європейської інтеграції слід віднести:  

 повномасштабну війну в Україні, її ведення та наслідки призводять до 

значних втрат часового, фінансового, людського ресурсу, унеможливлюють та 

уповільнюють темпи проведення реформ;  

 зменшення обсягів торгівлі з Європейським Союзом через війну і 

порушення логістичних і виробничих ланцюжків з Європейським Союзом; 

 подальша протидія Російської Федерації євроінтеграційним прагненням 

України;  

 ризик поступового зменшення зацікавленості Європейського Союзу у 

підтримці європейської інтеграції України; 

 необхідність продовження та досягнення прогресу у реформуванні у таких 

сферах, як державне управління, верховенство права (судочинство, правоохоронні 

органи), боротьба з корупцією тощо; 

 необхідність збереження фахівців у сфері європейської інтеграції, що 

працюють у публічному секторі, поступове збільшення кількості зазначених 

фахівців та підвищення ефективності їх роботи у процесі зростання кількості 

завдань, пов’язаних з набуттям Україною членства в Європейському Союзі; 

 недостатня залученість органів місцевого самоврядування до планування 

загальнонаціональних реформ, державних програм, у тому числі спрямованих на 

європейську інтеграцію; 

 низька обізнаність щодо політики згуртованості Європейського Союзу [1]. 

В умовах євроінтеграції слід приділяти значну увагу плануванню та 

програмуванню соціально-економічному розвитку територій та громад, 

упровадженню нових підходів до державної регіональної політики.  

Значимість модернізації публічного управління в соціально-економічній сфері 

в Україні не викликає сумнівів, необхідним постає формування інноваційних 

підходів до такого управління.  

Під час реалізації управлінських важливих рішень суспільного значення в 

умовах євроінтеграції необхідним є забезпечення на всіх етапах коригування та 

контролю для вирішення тих чи інших нагальних соціально-економічних проблем 

розвитку територій та громад.  

Потребує подальших досліджень вивчення досвіду формування механізмів 

публічного управління в соціально-економічній сфері та функціонування таких 

механізмів в країнах Європейського Союзу.  
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Військова агресія на території України є суттєвою небезпекою для 

економічної безпеки України, окремих її регіонів та  територіальних громад (далі 

ТГ). Відомо, що Україна рухається в напрямку євроінтеграційного процесу, 

відповідно до якого відбуваються реформи щодо децентралізації влади 

місцевого самоврядування. Такі зміни в певній мірі зменшили негативний вплив 

сучасного стану економічного стану на територіальні одиниці держави, бізнес 

освіту через сформовані зв’язки дистанційної роботи. Сучасні зміни у системі 

місцевих бюджетів зумовлюють необхідність постійного дослідження 

першочергових завдань, які мають виконуватися органами місцевого 

самоврядування.  

Базовими нормативно-правовими документами, що регламентують 

діяльність ТГ в умовах воєнного стану є Бюджетний кодекс України, Закони 

України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад», «Про правовий режим воєнного стану». В період 

воєнного стану саме уряд України має повноваження для того, щоб вносити 

зміни у формування та виконання місцевих бюджетів. 

Слід зазначити, що в умовах воєнного стану фінансово-економічне 

становище ТГ суттєво змінилося. Однією з проблем, з якою стикнулися органи 

місцевого самоврядування є релокація бізнесу та внутрішнє переміщення 

громадян із східної частини України у західні та центральні регіони. Для 

покращення даної ситуації Всеукраїнська Асоціація ОТГ  зробила звернення до 

органів державної влади з просьбою виділити  додаткові дотації з державного 

бюджету для місцевих бюджетів з метою покриття втрати доходів бюджетів ТГ 

через надання пільг, що встановила держава.  

До запровадження воєнного стану в Україні територіальні громади повинні 

були затвердити місцевий бюджет на наступний рік разом із депутатами місцевої 

ради. Однак, відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 
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